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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : L’Institut Pasteur  

Echantillon  Echantillon de 960 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 20 au 21 septembre 2007  
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Les résultats de l’étude 
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Les démarches sanitaires dans la 
préparation des voyages 
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La fréquence de voyage en  
Afrique, Asie ou Amérique Latine  

 
 
 
 
 
Question : Voyagez-vous en Afrique, Asie ou Amérique latine ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui .............................................................................................   29  

• Régulièrement ......................................................................................    5  

• De temps en temps ...............................................................................   12  

• Rarement ..............................................................................................   12  

Jamais ......................................................................................................   71  

 -  Ne se prononcent pas ...................................................................    -  

 TOTAL..................................................................................................   100   
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La fréquence de voyage en Afrique, Asie ou Amérique Latine  
 TOTAL  

Oui  
Régulièreme

nt  
De temps  
en temps  

Rarement  
 

Jamais  
 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      29     5    12    12    71  - 
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme ...............................................................   34     7    14    13    66  - 
   Femme ................................................................   22     3     9    10    78  - 
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans      29     5    13    11    71  - 
   18 à 24 ans ..........................................................   25     7    13     5    75  - 
   25 à 34 ans ..........................................................   33     4    13    16    67  - 
35 ans et plus      28     5    11    12    72  - 
   35 à 49 ans ..........................................................   28     4    12    12    72  - 
   50 à 64 ans ..........................................................   29     4    14    11    71  - 
   65 ans et plus ......................................................   25     6     7    12    74  1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
        
   Artisan ou commerçant (*) .................................   46     7    13    26    54  - 
   Profession libérale, cadre supérieur .....................   46     5    22    19    54  - 
   Profession intermédiaire .....................................   30     2    17    11    70  - 
   Employé ..............................................................   24     5     9    10    76  - 
   Ouvrier ................................................................   17     3     8     6    83  - 
   Retraité ...............................................................   28     7     9    12    72  - 
   Autre inactif (*) ..................................................   21     6    12     3    79  - 
REGION          
   Région parisienne ...............................................   44     9    20    15    55  1 
   Nord, Pas de Calais .............................................   24     6     9     9    76  - 
   Alsace Lorraine, Franche Comté .........................   27     4     7    16    73  - 
   Champagne, Picardie, Bourgogne .......................   11     4     4     3    89  - 
   Normandie, Centre ..............................................   23     2     9    12    77  - 
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne .......................   24     3     9    12    76  - 
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ..................   26     6    12     8    74  - 
   Rhône Alpes, Auvergne ......................................   29     4    13    12    71  - 
   PACA, Languedoc ..............................................   32     4    14    14    68  - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ..............................................   22     4     9     9    78  - 
   Agglomération de 2 à 20000 hab. .......................   23     4     8    11    77  - 
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ...................   15     5     6     4    85  - 
   Agglomération de 100000 hab. et plus ................   32     4    13    15    68  - 
   Agglomération parisienne ...................................   47    10    21    16    52  1 
ATTITUDE EN CAS DE RISQUES SANITAIRES OU 
DE PROBLEME DE SANTE DANS UN PAYS OU 
L’ON PENSAIT ALLER    

      
   Renonce à cette destination .................................   16     3     4     9    84  - 
   Hésite mais y va quand même .............................   33     6    14    13    67  - 
   Y va sans rien changer à ses plans ......................   47     8    26    13    53  - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les démarches indispensables avant un voyage en 
dehors de l’Europe Occidentale  

et de l’Amérique du Nord  
 
 
 
 
 
Question : Lorsqu’on voyage en dehors de l’Europe Occidentale et de 

l’Amérique du Nord, quelles sont les démarches qu’il vous semble 
indispensable d’accomplir avant le départ parmi la liste suivante ? 

 
 
 
 
 

 
Voyage en Afrique, Asie ou 

Amérique latine 
Ensemble 

Oui Non 

 

(%) (%) (%) 

• Se faire vacciner ...........................................................   58    53  60 

• Consulter un médecin sur les précautions sanitaires à 
adopter ...........................................................................   56    53    58  

• Prendre une assurance auprès d’une compagnie 
d’assistance ...................................................................   34    34    35  

• Emporter avec soi une copie de son dossier médical ...   23    15    26  

• Acheter des médicaments spécifiques ..........................   17    27    14  

• Consulter un dentiste ....................................................    3     5     2  

 -  Ne se prononcent pas ...........................................    -     1     -  

 TOTAL..........................................................................   (*)   (*)   (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les démarches indispensables avant un voyage en dehors de  
l’Europe Occidentale et de l’Amérique du Nord  

 Se faire 
vacciner  

 
 
 
 

Consulter 
un médecin 

sur les 
précautions 
sanitaires à 

adopter  

Prendre une 
assurance 

auprès 
d’une 

compagnie 
d’assistance 

Emporter 
avec soi 

une copie 
de son  
dossier 
médical  

Acheter des 
médica-
ments 

spécifiques  
 
 
 

Consulter 
un dentiste 

 
 
 
 

Nsp 
 
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      58    56    34    23    17     3  - 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ........................................................   55    59    34    22    16     3  1 
   Femme ........................................................   61    53    35    23    19     3  - 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans      63    61    30    21    15     3  - 
   18 à 24 ans ..................................................   61    56    29    24    19     -  1 
   25 à 34 ans ..................................................   65    65    31    20    11     4  - 
35 ans et plus      56    54    36    23    19     3  - 
   35 à 49 ans ..................................................   64    58    33    15    19     3  - 
   50 à 64 ans ..................................................   52    52    43    24    17     3  - 
   65 ans et plus ...............................................   50    51    34    34    20     3  1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
          
   Artisan ou commerçant (*) ..........................   59    56    34    22    20     3  - 
   Profession libérale, cadre supérieur .............   69    59    26    12    21     3  - 
   Profession intermédiaire ..............................   67    60    33    15    12     3  1 
   Employé ......................................................   60    49    36    28    20     1  - 
   Ouvrier ........................................................   59    63    35    19    15     3  - 
   Retraité ........................................................   52    52    37    30    18     3  1 
   Autre inactif (*) ...........................................   39    49    37    30    27     3  - 
REGION           
   Région parisienne ........................................   63    52    34    14    22     5  1 
   Nord, Pas de Calais .....................................   57    58    39    24    12     1  1 
   Alsace Lorraine, Franche Comté .................   50    57    32    27    24     3  - 
   Champagne, Picardie, Bourgogne ...............   53    53    42    31    12     2  1 
   Normandie, Centre ......................................   66    54    34    24    13     2  - 
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ...............   54    60    33    26    19     1  - 
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ...........   60    60    37    18    14     4  - 
   Rhône Alpes, Auvergne ..............................   57    51    31    30    19     2  1 
   PACA, Languedoc ......................................   58    62    33    20    17     3  - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales .......................................   58    55    31    31    14     3  - 
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................   59    55    36    22    16     4  1 
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............   53    64    44    22    10     1  1 
   Agglomération de 100000 hab. et plus ........   57    57    32    22    23     2  - 
   Agglomération parisienne ...........................   64    52    35    13    22     4  1 
FREQUENCE DE VOYAGE EN AFRIQUE, 
ASIE OU AMERIQUE LATINE          
Oui      53    53    34    15    27     5  1 
   Régulièrement (*) ........................................   36    49    38    12    45     4  - 
   De temps en temps ......................................   53    48    37    11    27     9  2 
   Rarement .....................................................   59    59    30    21    20     2  - 
Jamais      60    58    35    26    14     2  - 
ATTITUDE EN CAS DE RISQUES 
SANITAIRES OU DE PROBLEME DE SANTE 
DANS UN PAYS OU L’ON PENSAIT ALLER  

       
   Renonce à cette destination .........................   56    56    34    27    18     2  - 
   Hésite mais y va quand même .....................   57    58    36    21    16     3  - 
   Y va sans rien changer à ses plans ...............   71    41    28    17    24     4  3 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Les éléments indispensables d’une trousse médicale  
de voyage à l’extérieur de l’Europe  

 
 
 
 
 
Question : Quels sont selon vous les éléments indispensables d’une trousse 

médicale lorsqu’on est en voyage hors d’Europe ? 
 
 
 

 
 Ensemble 

 
(%) 

Moins de 35 
ans  
(%) 

35 ans et plus
 

(%) 

• Les médicaments habituels ........................................... 91 88 92 

• Des antiseptiques et pansements .................................. 89 91 88 

• Un traitement contre les douleurs et fièvre .................. 87 92 86 

• Un produit répulsif contre les moustiques .................... 83 74 87 

• Un anti-diarrhéique ...................................................... 82 75 85 

• Un antipaludique .......................................................... 75 74 76 

• De la crème solaire ....................................................... 74 77 73 

• Un thermomètre ............................................................ 52 50 53 

• Du collyre ..................................................................... 50 41 54 

• Des préservatifs ............................................................ 49 61 44 

 -  Ne se prononcent pas ........................................... - - - 

 TOTAL.......................................................................... (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les éléments indispensables d’une trousse médicale  
de voyage à l’extérieur de l’Europe  

 Les  
médicaments 

habituels  
 

Des 
antiseptiques 

et 
pansements 

 

Un traite-  
ment contre 
les douleurs 

et fièvre  

Un produit  
répulsif  

contre les  
moustiques  

Un anti-
diarrhéique  

 
 

Un 
antipaludique 

 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      91    89    87    83    82    75  
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme ...............................................................   88    85    83    78    76    74  
   Femme ................................................................   93    93    91    88    89    77  
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans      88    91    92    74    75    74  
   18 à 24 ans ..........................................................   93    96    92    75    63    71  
   25 à 34 ans ..........................................................   85    88    92    73    83    76  
35 ans et plus      92    88    86    87    85    76  
   35 à 49 ans ..........................................................   90    87    84    84    85    72  
   50 à 64 ans ..........................................................   93    88    87    87    86    75  
   65 ans et plus ......................................................   94    90    87    92    86    81  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
        
   Artisan ou commerçant (*) ..................................   81    85    85    81    79    69  
   Profession libérale, cadre supérieur .....................   87    83    85    76    75    75  
   Profession intermédiaire .....................................   85    91    87    79    83    77  
   Employé ..............................................................   95    92    90    78    90    77  
   Ouvrier ................................................................   91    91    86    83    81    69  
   Retraité ................................................................   94    89    88    89    85    79  
   Autre inactif (*) ..................................................   97    91    85    85    72    70  
REGION          
   Région parisienne ...............................................   85    84    85    78    82    71  
   Nord, Pas de Calais .............................................   93    83    87    84    83    75  
   Alsace Lorraine, Franche Comté .........................   93    92    87    88    81    70  
   Champagne, Picardie, Bourgogne .......................   95    90    88    88    77    69  
   Normandie, Centre ..............................................   96    89    86    85    88    79  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne .......................   89    92    85    80    78    73  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ..................   92    94    88    82    79    90  
   Rhône Alpes, Auvergne ......................................   93    88    89    86    87    76  
   PACA, Languedoc ..............................................   90    91    92    85    87    75  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ..............................................   90    92    86    86    83    75  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. .......................   91    89    89    85    81    76  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ....................   95    90    90    82    85    78  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ................   93    89    89    84    82    76  
   Agglomération parisienne ...................................   85    83    84    78    81    71  
FREQUENCE DE VOYAGE EN AFRIQUE, ASIE 
OU AMERIQUE LATINE          
Oui      86    85    87    78    83    72  
   Régulièrement (*) ...............................................   85    77    90    72    81    59  
   De temps en temps ..............................................   85    86    83    76    78    73  
   Rarement .............................................................   87    87    89    82    89    77  
Jamais      93    91    88    85    82    77  
ATTITUDE EN CAS DE RISQUES SANITAIRES OU 
DE PROBLEME DE SANTE DANS UN PAYS OU 
L’ON PENSAIT ALLER    

      
   Renonce à cette destination .................................   94    92    89    91    87    78  
   Hésite mais y va quand même .............................   89    89    87    80    82    75  
   Y va sans rien changer à ses plans ......................   87    78    79    75    69    64  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les éléments indispensables d’une trousse médicale  
de voyage à l’extérieur de l’Europe  

 De la crème  
solaire  

 
 

Un  
thermomètre  

 
 

Du collyre  
 
 
 

Des  
préservatifs  

 
 

Nsp 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      74    52    50    49  - 
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme ...........................................................................   67    48    44    52  - 
   Femme ............................................................................   81    55    56    47  - 
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans      77    50    41    61  - 
   18 à 24 ans ......................................................................   73    49    42    70  1 
   25 à 34 ans ......................................................................   79    50    40    55  - 
35 ans et plus      73    53    54    44  - 
   35 à 49 ans ......................................................................   74    48    45    46  - 
   50 à 64 ans ......................................................................   74    48    56    47  - 
   65 ans et plus ..................................................................   72    64    64    39  - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan ou commerçant (*) ..............................................   70    48    29    49  - 
   Profession libérale, cadre supérieur .................................   74    35    29    54  - 
   Profession intermédiaire .................................................   77    42    46    51  - 
   Employé ..........................................................................   79    59    50    52  - 
   Ouvrier ............................................................................   74    53    54    52  1 
   Retraité ............................................................................   72    58    59    43  - 
   Autre inactif (*) ..............................................................   67    64    62    51  3 
REGION         
   Région parisienne ...........................................................   76    45    41    50  - 
   Nord, Pas de Calais .........................................................   75    51    58    53  - 
   Alsace Lorraine, Franche Comté .....................................   74    53    56    48  1 
   Champagne, Picardie, Bourgogne ...................................   80    66    49    55  - 
   Normandie, Centre ..........................................................   70    56    56    54  - 
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ...................................   74    52    48    46  1 
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ..............................   70    51    53    43  - 
   Rhône Alpes, Auvergne ..................................................   81    46    47    45  - 
   PACA, Languedoc ..........................................................   69    54    55    50  - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ..........................................................   71    54    50    46  - 
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ...................................   78    53    51    49  1 
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ................................   81    55    53    53  - 
   Agglomération de 100000 hab. et plus ............................   72    53    55    49  - 
   Agglomération parisienne ...............................................   74    43    39    51  - 
FREQUENCE DE VOYAGE EN AFRIQUE, ASIE OU 
AMERIQUE LATINE         
Oui      71    39    38    42  - 
   Régulièrement (*) ...........................................................   75    37    33    41  - 
   De temps en temps ..........................................................   68    36    37    46  1 
   Rarement .........................................................................   72    44    41    39  - 
Jamais      76    57    55    52  - 
ATTITUDE EN CAS DE RISQUES SANITAIRES OU DE 
PROBLEME DE SANTE DANS UN PAYS OU L’ON 
PENSAIT ALLER    

     
   Renonce à cette destination .............................................   76    63    58    40  - 
   Hésite mais y va quand même .........................................   75    47    48    56  - 
   Y va sans rien changer à ses plans ..................................   58    38    30    43  1 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les vaccinations essentielles pour un voyage en dehors 
de l’Europe Occidentale et de l’Amérique du Nord  

 
 
 
 
 
Question : Selon vous, quelles sont les vaccinations essentielles en voyage, 

quelles que soient la destination et les conditions du séjour, hors 
Europe occidentale et Amérique du Nord ? 

 
 
 

 
Voyage en Afrique, Asie ou 

Amérique latine 
Ensemble 

Oui Non 

 

(%) (%) (%) 

• Tétanos .........................................................................   90  87    91  

• Fièvre jaune ..................................................................   75    71    77  

• Hépatite B .....................................................................   70    65    72  

• Typhoïde ......................................................................   70    61    73  

• Diphtérie .......................................................................   69    57    74  

• Hépatite A ....................................................................   68    62    70  

• BCG ..............................................................................   67    64    68  

• Poliomyélite .................................................................   62    54    65  

• Méningite .....................................................................   55    39   62  

• Grippe ...........................................................................   37    27    41  

 -  Ne se prononcent pas ...........................................    1     1     1  

 TOTAL..........................................................................   (*)   (*)   (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les vaccinations essentielles pour un voyage en dehors  
de l’Europe Occidentale et de l’Amérique du Nord  

 Tétanos 
 
 

Fièvre  
jaune  

 

Hépatite  
B  
 

Typhoïde  
 

Diphtérie 
 
 

Hépatite 
A  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      90    75    70    70    69    68  
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme .............................................................................................   87    74    71    70    67    69  
   Femme ..............................................................................................   93    76    70    69    72    66  
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans      91    76    73    64    73    71  
   18 à 24 ans ........................................................................................   90    77    77    61    71    75  
   25 à 34 ans ........................................................................................   92    74    70    65    74    68  
35 ans et plus      89    75    69    72    68    67  
   35 à 49 ans ........................................................................................   91    74    69    69    75    65  
   50 à 64 ans ........................................................................................   90    78    68    73    72    67  
   65 ans et plus ....................................................................................   87    75    72    74    55    69  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan ou commerçant (*) ...............................................................   89    74    68    69    59    74  
   Profession libérale, cadre supérieur ..................................................   88    66    61    61    61    55  
   Profession intermédiaire ...................................................................   92    75    68    70    77    62  
   Employé ...........................................................................................   94    82    78    69    79    77  
   Ouvrier .............................................................................................   91    76    70    67    76    67  
   Retraité .............................................................................................   88    76    71    73    62    70  
   Autre inactif (*) ................................................................................   88    71    79    73    79    79  
REGION          
   Région parisienne .............................................................................   89    73    65    65    63    62  
   Nord, Pas de Calais ...........................................................................   88    74    71    75    77    77  
   Alsace Lorraine, Franche Comté ......................................................   89    85    83    76    74    77  
   Champagne, Picardie, Bourgogne .....................................................   92    77    67    71    77    68  
   Normandie, Centre ...........................................................................   94    81    76    76    74    72  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne .....................................................   85    74    64    64    65    63  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ................................................   89    80    73    75    66    66  
   Rhône Alpes, Auvergne ....................................................................   91    69    72    60    69    67  
   PACA, Languedoc ............................................................................   93    70    71    73    72    70  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ............................................................................   88    79    70    70    72    67  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. .....................................................   89    68    71    70    69    68  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. .................................................   92    77    69    67    72    68  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .............................................   91    77    74    73    71    72  
   Agglomération parisienne .................................................................   89    73    64    64    61    61  
FREQUENCE DE VOYAGE EN AFRIQUE, ASIE OU AMERIQUE 
LATINE          
Oui      87    71    65    61    57    62  
   Régulièrement (*) .............................................................................   83    68    55    57    48    56  
   De temps en temps ...........................................................................   88    70    63    62    58    63  
   Rarement ..........................................................................................   87    73    72    63    60    65  
Jamais      91    77    72    73    74    70  
ATTITUDE EN CAS DE RISQUES SANITAIRES OU DE PROBLEME 
DE SANTE DANS UN PAYS OU L’ON PENSAIT ALLER         
   Renonce à cette destination ..............................................................   92    81    72    74    73    72  
   Hésite mais y va quand même ..........................................................   89    73    71    67    69    68  
   Y va sans rien changer à ses plans ....................................................   85    67    59    63    56    52  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les vaccinations essentielles pour un voyage en dehors  
de l’Europe Occidentale et de l’Amérique du Nord  

 BCG  
 
 
 

Poliomyélite Méningite  
 

Grippe  
 
 

Nsp  
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      67    62    55    37     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme .............................................................................................   67    56    51    36     1  
   Femme ..............................................................................................   67    68    58    38     1  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans      74    66    60    40  -  
   18 à 24 ans ........................................................................................   82    59    65    58     1  
   25 à 34 ans ........................................................................................   69    71    56    28     -  
35 ans et plus      64    60    53    36     1  
   35 à 49 ans ........................................................................................   75    63    54    30     2  
   50 à 64 ans ........................................................................................   60    64    50    29     -  
   65 ans et plus ....................................................................................   55    53    55    50     2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan ou commerçant (*) ...............................................................   69    60    56    41     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ..................................................   72    65    40    21     1  
   Profession intermédiaire ...................................................................   68    63    46    27     1  
   Employé ...........................................................................................   72    65    67    44     1  
   Ouvrier .............................................................................................   74    68    61    37     2  
   Retraité .............................................................................................   59    54    55    41     2  
   Autre inactif (*) ................................................................................   67    70    67    58     -  
REGION         
   Région parisienne .............................................................................   66    59    40    32     1  
   Nord, Pas de Calais ...........................................................................   58    67    60    37     1  
   Alsace Lorraine, Franche Comté ......................................................   70    71    68    40     -  
   Champagne, Picardie, Bourgogne .....................................................   71    66    64    49     1  
   Normandie, Centre ...........................................................................   62    62    68    38     -  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne .....................................................   74    55    54    33     1  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ................................................   61    58    55    35     3  
   Rhône Alpes, Auvergne ....................................................................   69    64    53    32     2  
   PACA, Languedoc ............................................................................   69    63    53    44     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ............................................................................   64    63    56    37     -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. .....................................................   66    59    59    40     1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. .................................................   67    63    62    36     2  
   Agglomération de 100000 hab. et plus .............................................   71    65    59    39     2  
   Agglomération parisienne .................................................................   65    58    37    30     1  
FREQUENCE DE VOYAGE EN AFRIQUE, ASIE OU AMERIQUE 
LATINE         
Oui      64    54    39    27     1  
   Régulièrement (*) .............................................................................   49    34    39    30     4  
   De temps en temps ...........................................................................   65    61    35    23     -  
   Rarement ..........................................................................................   68    57    42    29     2  
Jamais      68    65    62    41     1  
ATTITUDE EN CAS DE RISQUES SANITAIRES OU DE PROBLEME 
DE SANTE DANS UN PAYS OU L’ON PENSAIT ALLER        
   Renonce à cette destination ..............................................................   68    63    64    44     -  
   Hésite mais y va quand même ..........................................................   66    63    52    34     1  
   Y va sans rien changer à ses plans ....................................................   69    52    35    29     4  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 
 

Perceptions et attitude à l’égard  
des risques sanitaires en voyage 
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L’attitude en cas de risques sanitaires ou de problème 
de santé dans un pays où l’on pensait aller  

 
 
 
 
 
Question : Lorsque vous entendez parler de risques sanitaires ou de problèmes de 

santé dans un pays où vous pensiez aller, quelle est votre attitude...? 
 
 
 
 
 

 
Voyage en Afrique, Asie ou 

Amérique latine 
Ensemble 

Oui Non 

 

(%) (%) (%) 

• Vous renoncez à cette destination ................................   36     21    42  

• Vous hésitez mais vous y allez quand même tout en 
prenant des précautions supplémentaires ......................   56    66    52  

• Vous y allez sans rien changer à vos plans ..................    8    13     6  

 -  Ne se prononcent pas ...........................................    -     -     -  

 TOTAL..........................................................................   100     100     100   
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L’attitude en cas de risques sanitaires ou de problème de santé  
dans un pays où l’on pensait aller  

 Vous renoncez à 
cette destination  

 
 

Vous hésitez mais 
vous y allez quand 

même tout en 
prenant des 
précautions 

supplémentaires  

Vous y allez sans 
rien changer à vos 

plans  
 
 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      36    56     8  
SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme .........................................................................................................   32    58    10  
   Femme ..........................................................................................................   39    55     6  
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans      25    69     6  
   18 à 24 ans ....................................................................................................   19    75     6  
   25 à 34 ans ....................................................................................................   29    64     7  
35 ans et plus      41    51     8  
   35 à 49 ans ....................................................................................................   36    56     8  
   50 à 64 ans ....................................................................................................   39    52     9  
   65 ans et plus ................................................................................................   48    43     9  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan ou commerçant (*) ............................................................................   31    56    13  
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................................................   23    71     6  
   Profession intermédiaire ...............................................................................   27    64     9  
   Employé ........................................................................................................   30    65     5  
   Ouvrier ..........................................................................................................   35    58     7  
   Retraité ..........................................................................................................   44    47     9  
   Autre inactif (*) ............................................................................................   49    45     6  
REGION       
   Région parisienne .........................................................................................   29    60    11  
   Nord, Pas de Calais .......................................................................................   46    51     3  
   Alsace Lorraine, Franche Comté ...................................................................   44    51     5  
   Champagne, Picardie, Bourgogne .................................................................   41    55     4  
   Normandie, Centre ........................................................................................   34    58     8  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne .................................................................   38    54     8  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ............................................................   39    52     9  
   Rhône Alpes, Auvergne ................................................................................   29    66     5  
   PACA, Languedoc ........................................................................................   36    52    12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ........................................................................................   38    56     6  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. .................................................................   39    53     8  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ..............................................................   37    56     7  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ..........................................................   37    57     6  
   Agglomération parisienne .............................................................................   28    60    12  
FREQUENCE DE VOYAGE EN AFRIQUE, ASIE OU AMERIQUE LATINE 
      
Oui      21    66    13  
   Régulièrement (*) .........................................................................................   22    66    12  
   De temps en temps ........................................................................................   13    69    18  
   Rarement .......................................................................................................   29    63     8  
Jamais      42    52     6  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les risques de santé les plus inquiétants lors d’un 
voyage à l’étranger  

 
 
 
 
 
Question : Parmi les risques de santé dont on entend parler dans les médias, 

auxquels craignez-vous le plus d’être exposé au cours d’un prochain 
voyage à l’étranger ? 

 
 
 

 
 Ensemble 

 
(%) 

Moins de 35 
ans 
(%) 

35 ans et plus
 

(%) 

• Le paludisme ................................................................   72  66   74  

• La tourista .....................................................................   64  60   66  

• Le chikungunya ............................................................   63  59   65  

• Le virus Ebola ..............................................................   46  42   47  

• Le sida ..........................................................................   44  50   41  

• La tuberculose ..............................................................   43  44   43  

• La grippe aviaire ...........................................................   41  42   40  

• La dengue .....................................................................   40  31   43  

• La fièvre aphteuse ........................................................   33  39   31  

• La lèpre .........................................................................   32  31   33  

• Le SRAS .......................................................................   32  30   32  

 -  Ne se prononcent pas ...........................................    4  7    3  

 TOTAL..........................................................................   (*)   (*)   (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 

 



Ifop pour l’Institut Pasteur – La santé des Français en voyage – Septembre 2007 19

Les risques de santé les plus inquiétants lors d’un voyage à l’étranger  
 Le palu-

disme  
 
 

La 
tourista  

 
 

Le 
chikun-
gunya  

 

Le virus 
Ebola  

 
 

Le sida  
 
 
 

La tuber-
culose  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      72    64    63    46    44    43  
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme ................................................................................................   71    64    61    45    43    38  
   Femme .................................................................................................   72    64    65    47    44    48  
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans      66    60    59    42    50    44  
   18 à 24 ans ...........................................................................................   59    49    66    41    55    41  
   25 à 34 ans ...........................................................................................   70    67    54    42    46    46  
35 ans et plus      74    66    65    47    41    43  
   35 à 49 ans ...........................................................................................   70    65    66    47    42    43  
   50 à 64 ans ...........................................................................................   76    67    64    48    43    45  
   65 ans et plus .......................................................................................   77    66    63    47    38    41  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan ou commerçant (*) ..................................................................   61    53    56    51    49    46  
   Profession libérale, cadre supérieur .....................................................   69    71    44    29    26    30  
   Profession intermédiaire ......................................................................   72    70    63    41    41    36  
   Employé ..............................................................................................   76    72    60    49    49    55  
   Ouvrier ................................................................................................   66    55    71    50    53    51  
   Retraité ................................................................................................   77    65    66    48    41    42  
   Autre inactif (*) ...................................................................................   62    55    61    49    54    49  
REGION          
   Région parisienne ................................................................................   72    66    55    41    36    42  
   Nord, Pas de Calais ..............................................................................   71    58    72    56    50    50  
   Alsace Lorraine, Franche Comté .........................................................   66    63    63    55    49    49  
   Champagne, Picardie, Bourgogne ........................................................   71    56    64    46    56    45  
   Normandie, Centre ..............................................................................   73    65    67    40    48    43  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ........................................................   65    64    63    40    48    39  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ...................................................   80    66    61    40    35    38  
   Rhône Alpes, Auvergne .......................................................................   76    76    63    50    42    43  
   PACA, Languedoc ...............................................................................   71    58    68    55    39    48  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ...............................................................................   69    64    67    47    42    40  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ........................................................   71    58    64    44    48    38  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ....................................................   69    62    62    42    52    48  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ................................................   75    68    64    51    43    48  
   Agglomération parisienne ....................................................................   71    67    54    39    36    42  
FREQUENCE DE VOYAGE EN AFRIQUE, ASIE OU AMERIQUE 
LATINE          
Oui      66    65    51    37    33    31  
   Régulièrement (*) ................................................................................   64    49    40    35    35    26  
   De temps en temps ..............................................................................   65    66    46    34    35    32  
   Rarement .............................................................................................   68    72    62    41    29    33  
Jamais      74    64    67    49    48    48  
ATTITUDE EN CAS DE RISQUES SANITAIRES OU DE PROBLEME 
DE SANTE DANS UN PAYS OU L’ON PENSAIT ALLER          
   Renonce à cette destination .................................................................   76    65    69    54    47    53  
   Hésite mais y va quand même .............................................................   71    66    63    43    43    40  
   Y va sans rien changer à ses plans .......................................................   54    48    36    30    32    28  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les risques de santé les plus inquiétants lors d’un voyage à l’étranger  
 La grippe 

aviaire  
La dengue 

 
 

La fièvre 
aphteuse  

La  
lèpre  

 
 
 

Le  
SRAS  

 
 
 

Nsp  
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      41    40    33    32    32     4  
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme .......................................................................................   34    38    29    27    31     5  
   Femme ........................................................................................   47    42    37    37    32     3  
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans      42    31    39    31    30     7  
   18 à 24 ans ..................................................................................   40    31    46    32    32     8  
   25 à 34 ans ..................................................................................   44    32    35    30    29     6  
35 ans et plus      40    43    31    33    32     3  
   35 à 49 ans ..................................................................................   42    40    38    34    31     4  
   50 à 64 ans ..................................................................................   39    47    28    33    33     2  
   65 ans et plus ...............................................................................   39    44    25    31    33     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan ou commerçant (*) ..........................................................   54    36    39    33    41     6  
   Profession libérale, cadre supérieur .............................................   29    30    18    16    24     7  
   Profession intermédiaire ..............................................................   35    36    29    20    28     3  
   Employé ......................................................................................   53    54    44    40    35     5  
   Ouvrier ........................................................................................   41    30    50    44    28     5  
   Retraité ........................................................................................   41    45    25    32    34     2  
   Autre inactif (*) ...........................................................................   54    46    49    40    39     3  
REGION          
   Région parisienne ........................................................................   32    38    31    25    26     5  
   Nord, Pas de Calais .....................................................................   51    51    41    39    39     6  
   Alsace Lorraine, Franche Comté .................................................   41    35    35    32    30     4  
   Champagne, Picardie, Bourgogne ...............................................   50    45    45    36    32     5  
   Normandie, Centre ......................................................................   35    34    31    42    37     1  
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ...............................................   38    36    31    34    31     6  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ...........................................   41    42    29    28    27     4  
   Rhône Alpes, Auvergne ..............................................................   43    36    34    29    32     2  
   PACA, Languedoc ......................................................................   47    45    32    33    37     2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales .......................................................................   39    35    34    30    32     2  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ................................................   42    44    28    34    30     8  
   Agglomération de 20 à 100000 hab. ............................................   47    43    37    38    36     4  
   Agglomération de 100000 hab. et plus ........................................   45    41    38    35    35     2  
   Agglomération parisienne ...........................................................   29    37    29    23    23     5  
FREQUENCE DE VOYAGE EN AFRIQUE, ASIE OU AMERIQUE 
LATINE          
Oui      35    34    23    23    24     5  
   Régulièrement (*) .......................................................................   25    29    24    20    17     4  
   De temps en temps ......................................................................   38    37    27    20    25     8  
   Rarement .....................................................................................   36    33    19    28    25     4  
Jamais      43    42    37    36    35     3  
ATTITUDE EN CAS DE RISQUES SANITAIRES OU DE 
PROBLEME DE SANTE DANS UN PAYS OU L’ON PENSAIT 
ALLER    

      
   Renonce à cette destination .........................................................   53    46    41    41    39     2  
   Hésite mais y va quand même .....................................................   35    37    30    27    30     5  
   Y va sans rien changer à ses plans ...............................................   23    34    24    25    10     6  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
  


